



# 如皋经济技术开发区: 扬帆远航奋斗新征程

2月,仅用一周时间企业复工复产率达80%;  
4月,与中老磨憨—磨丁经济合作区拉开合作序幕;  
5月,投资20亿元的柏承电子项目开工建设;  
9月,长三角地区首家第三方氢能检测中心揭牌;  
10月,区内R2020097地块经过397轮竞拍,地价创历史新高;  
11月,投资约50亿元的斯堪尼亚重卡项目落户……  
2020年,一个个瞬间见证了如皋经济技术开发区创新发展。

## ■ 先“活下来”再“活得好” 战“疫”复产两手硬



去年2月3日,南通爱诺瓦医用科技有限公司提前复工复产突击生产抗疫产品



江苏泰慕士针纺科技股份有限公司产销两旺

一场突如其来的疫情,打破了惯有的节奏。疫情就是命令,如皋开发区疫情防控指挥部第一时间成立,“一办十三组”迅速架构到位,机关、村(社区)干部齐上阵,来自各行各业的志愿者奋战抗疫一线。

疫情防控形势基本稳定,复工复产成为当务之急!

工人不能到位怎么办?对口扶贫招聘,专线包车接送。去年2月26日,来自云南曲靖市的150人抵达开发区,被送往荣威国际、金元亚麻等企业。

防控物资紧缺怎么办?想方设法,全面组织,先后帮助企业采购口罩27.2万只。

供应链不畅怎么办?建立工作微信群,及时

掌握企业复工复产的难点堵点;打电话、发公函、找“关系”,领导亲自沟通协调,打通物流环节。

外贸订单骤降怎么办?组织专题座谈会,共商应对之策。受国外疫情冲击较大的纺织服装企业或转战国内市场,或转行生产防护服及缝制型口罩生产,或借助电商平台拓销售渠道……

化解中小微企业融资难,举行政银企合作恳谈会,银行、企业现场对接交流、洽谈签约,授信金额达150亿元;与银行和担保公司合作成立信用担保补偿基金,建立“白名单”名录库。

尽最大的努力,闯一个个难关!疫情大考下,开发区企业一家家渡过难关。

## ■ 用“确定的发展”战胜“发展的不确定” 项目招建齐发力



斯堪尼亚如皋生产基地揭牌

“向重大项目要效益、要增长、要动力,为开发区跨越发展积蓄后劲。”2020年7月,南通市委书记徐惠民在视察投资20亿元的柏承项目建设现场时勉励如皋开发区。“产业是开发区的地标,项目是开发区的生命线”的理念在开发区人的脑子生根。

新能源汽车及零部件、氢能两大产业是近年来开发区致力培育的主导产业,但由于政策的调整、市场的认可、项目的选择、资金的支持等因素综合影响,短期内两大产业难以支撑发展。开发区党工委经充分调研适时调整,确立“2+2+1”产业体系架构,即:大力发展智能装备制造、汽车及核心零部件两大主导产业,致力培育电子信息科技、氢能两大新兴产业,努力发展现代服务业。

方向定了,招商的“头道工序”加快运转。疫情期间,“云招商”上线。利用互联网,更新招商引资手机APP软件,确保招商不掉线、项目引进不断链。区街分设后,三分之一的人聚集招商引资一线。“8+2+N”的招商体系,打破“按部就班”的工作节奏。“能者上、劣者汰”的赛马机制,搅动招商引资这一“池活水”,形成“鲶鱼效应”。在去年10月的全区招商引资推进大会上,8个招商分局局长轮番亮相擂台,全区掀起“招大项目、大招项

目的热潮,创下了近年来最好的成绩单!全年累计签约亿元以上项目26个,计划总投资约213亿元,其中单体投资10亿元以上项目12个。

去年11月28日,斯堪尼亚如皋制造基地正式揭牌,标志着被誉为世界商用车领域“公路之王”的斯堪尼亚公司,在中国建立了除欧洲和南美外的全球第三个生产基地,对开发区接续汽车梦想、培育壮大汽车及核心零部件产业打了一剂“强心针”。

“皋”效省心在经开,“五心”服务铸品牌,简政放权聚力做减法,打造最优的营商环境。目前,全区范围内的工业项目(除消防之外)实施全链赋权审批,“互联网+政务服务”、创设自助体验区、推行联审联办制度等多措并举,真正做到“让数据多跑路,让客户少跑腿”。开展“项目建设服务月”系列活动,实行重大项目经理制,对重大项目明确专人一对一、点对点服务,现场办公,倒排时点,挂图作战。全年新开工亿元以上重大项目10个,其中10亿元以上7个,柏承科技、金通灵大型鼓风机、荣威技改等重大项目快速推进。

推进产才融合,强化人才招引与服务,如皋开发区全年新增5个省外高端人才,1个创业团队并均入选市“雉水英才”,势加透露张学锋入选2020年江苏省“双创”人才计划。

## ■ 既“长得壮”又“发新枝” 科技创新抢占行业先机

“对企业家要厚爱三分,对企业要服务满分,要着力构筑政企命运共同体,在全区形成尊重企业、尊重企业家的浓厚氛围!”开发区党工委常务副书记郝晓东掷地有声。

去年8月中旬,“企业服务月”活动拉开序幕,大走访大调研、优秀企业“晒一晒”、互学互比促提升、我为产业发展献一策、年轻企业家沙龙等一系列活动陆续开展,高质量发展激励意见政策文件出台,2019年对各企业的奖励实现兑付,一股尊重纳税人的正气在开发区升腾。

投以木桃,报以琼瑶。各市场主体活力倍增,发展信心倍增,激情投入技改,厚植发展新动能。

江苏思源赫兹互感器有限公司依托国家电网智能化战略设计开发智能化产品,承担两项国际科技合作项目。2020年,销售收入超6.6亿元,纳税5180万元,成功入选国家工业和信息化部第二批专精特新“小巨人”企业,投资10亿元新上了智能组合电器GIS项目。2021年,公司还将投资4.34亿元兴建(RTP)干式套产业化项目。



江苏思源赫兹互感器有限公司产品挺进国际市场

2020年,南通荣威投资10亿元新上出口型PVC水池技改扩建项目,全年实现应税销售突破40亿元。

江苏嘉好热熔胶股份有限公司是国内热熔压敏胶行业领军企业,产品在很多细分领域处于领导地位,广泛应用于卫材、标签、医用等领域,2020年7月下旬完成上市前最后一轮Pre-IPO融资,为发展赢来更多新机遇。

2020年8月1日,双钱轮胎江苏工厂“长途王者DC211”首发,这款适用于卡车全轮轮胎耐磨性较同类产品提高150%,滚动阻力降低6%,承载能力有效提升30%。2021年拟新投入1.5亿元实施设备改造技术提升项目,“十四五”期间目标重返纳税亿元企业方阵。

2020年10月16日,投资超10亿元的百正电子聚丙烯电容薄膜生产线项目开工,2021年12月建成投产后,年销售收入可达15亿元。

在后疫情时代,随着人们洗护理念的更新与品牌认可度不断加深,优护优家抢抓机遇,扩大产能,2020年,实现应税销售同比增加240%。



去年,南通荣威娱乐用品有限公司应税销售突破40亿元

## ■ 既守住“底线”更打造“亮点” 乡村振兴富民乐民

持续推进城市建设。以城市经营理念,突出规划引领,围绕“让水点亮城市”思路,启动“两河”风光带、如意公园、道路绿化提升等方案设计。房产税收创纪录,2020年房产销售税36959万元,是2019年的三倍。土地出让创纪录,区内R2020097地块经过397轮竞拍最终出让金6.82亿元,溢价77%。

持续推进土地搬迁整理,完成千骏、长寿集团等地块搬迁,全年盘活低效用地1017亩。

持续推进脱贫攻坚。对区内113户危房进行改造,为294户接入自来水,全区1544户建档立卡贫困户全面达到“两不愁、三保障”。

持续推进乡村振兴。全年新增重大农业项目11个,新增规模农业投资额4.57亿元。成功举办如皋首届菊花节,平园池入选全国乡村旅游重点村,花园桥社区入选第二批国家森林乡村。

持续推进人居环境整治。全年投入400万元,完善辖区内垃圾分类设施,推进生活垃圾分类减量。围绕“三清一改”,基本实现城乡污水管网覆盖,完成农户改厕1493座,新建及改造公厕11座。

安全生产形势平稳,2020年未发生一起安全生产亡人事故,建筑领域安全管理工作受到省住建厅表彰。

数据的背后,是开发区抓民生、增福祉的初心使命;成绩的背后,是开发区人敢担当、勇作为的不懈奋斗。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。2021年,如皋开发区将紧扣南通市委“两争一前列”的新要求,咬定“每年新增工业投入一百亿、利用外资三年超5亿美元、跻身全国开发区前40强”新目标,全面激扬创新创业的干事热情,奋力推动高质量发展迈上新台阶。

周锦旭文 严伟摄



威格(江苏)电气设备有限公司智能化生产,订单全线飘红



全国乡村旅游重点村平园池